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e [1.] II sistema in figura é posto in un piano verticale Ozy ed é costituito da un’asta
pesante omogenea AB (massa m, lunghezza 21) il cui estremo A é vincolato a scorrere,
senza attrito, sull’ asse Ox. Agli estremi dell’asta sono applicate forze elastiche di
uguale costante k che si mantengono sempre orizzontali.

Scelti come parametri lagrangiani ’angolo 6 tra 1'asta e la verticale e I'ascissa © = x¢
del baricentro dell’asta, si chiede di:

(a) determinare la Lagrangiana del sistema;

(b) scrivere I'equazioni di Lagrange del moto;

(c) determinare le configurazioni di equilibrio.

Punteggio .../14




e [2.] Calcolare le reazioni vincolari della struttura isostatica in figura.

Punteggio ... /10

e [3.] Enunciare e dimostrare le formula di Poisson.
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Punteggio totale ... /30



